

兵马俑在美展出时手指受损,陕西省文物局表示将追究美方相关部门责任

据新华社西安2月19日电(记者陈晨)记者从陕西省有关部门获悉,针对媒体报道的兵马俑在美国展览时被人掰走手指的消息,陕西文物部门表示将追究美方相关部门责任,并将派出两名专家赴美对受损兵马俑进行修复。

近日,有媒体报道,一些兵马俑在位于美国费城的一家博物馆展出时,其中一件兵马俑的拇指被人掰下盗走。陕西省文物局在其官方网站发表声明称,经美方确认网上报道信息基本属实。陕西文物部门迅速将初步掌握的情况报告国家文物局和陕西省政府,同时积极开展后续情况收集和应对处理工作,再次强调外展文物安全要求。

根据国家文物局和陕西省政府相关要求,陕西省文物局责成展览承办方陕西省文物交流中心成立应急工作组妥善处理相关问题,要求美方展览机构就此事向我方作出书面说明,同时要求美方加强对本次展览的安全防卫和保卫力量,对展厅、展线、展品安防和技防系统再次进行严格检查,杜绝安全隐患,明确和落实安全责任,确保所有文物在展览结束前不出现任何安全问题。我方将根据“展览协议书”相关条款追究美方相关部门责任。

陕西省文物交流中心相关负责人表示,目前,中心已向美方博物馆发函,提出将派2名长期从事兵马俑修复的专家赴美,对受损兵马俑进行修复。这名负责人说,陕西省文物交流中心过去40多年负责过逾260次文物外展,从未发生过如此恶性的事件。在此次合作展览前,他们与美方博物馆签订了详细的展览协议,并对其环境、安防、技防措施进行了全面考察,“但没有想到会出现这样的事情,作为承办单位深表自责,并将深刻吸取教训。”目前,他们已与美方承办单位进行严正交涉,对破坏和盗窃文化遗产的行为表示强烈愤慨和谴责。

俄罗斯警告美国不要在叙利亚“玩火”

新华社莫斯科2月19日电(记者魏良磊 高兰)俄罗斯外长拉夫罗夫19日说,美国在叙利亚的行动可能给履行联合国安理会有关维护叙主权和领土完整的决议带来非常严重的问题,美国不应在叙利亚“玩火”。

拉夫罗夫当天在俄知名智库瓦尔代国际辩论俱乐部组织的一场中东问题研讨会上说,美国在叙利亚境内组建和叙中央政府没有任何联系的武装力量,这可能给履行联合国安理会有关维护叙主权和领土完整的决议带来非常严重的问题。

拉夫罗夫强调:“美国最好停止可能导致叙利亚解体的危险游戏,不要在叙利亚玩火,而应从叙利亚人民和包括库尔德人在内的地区各民族长期利益出发,谨慎考量自己的行动。”

拉夫罗夫同时表示,大量的事实让俄罗斯越来越怀疑,以美国为首的多国联盟在叙利亚的行动是否真的是为了打击叙境内极端组织。

美国主导的多国联盟1月中旬宣布称正与叙反政府武装“叙利亚民主军”共同打造一支约3万人的边境安全部队,该军事力量将部署在叙利亚北部和东部的“叙利亚民主军”控制区与土耳其、伊拉克交界地带以及幼发拉底河沿岸。此举遭到叙利亚、俄罗斯、土耳其、伊朗等国的明确反对和强烈谴责。

“欢乐春节”走过九载 古老节日焕发新活力

新华社记者

兰人和中国人融为一体,沉浸在欢笑和无法言喻的情感中。”

在“欢乐春节”品牌下,越来越多的中国演艺团体走出国门,让海外观众有机会在家门口就能欣赏到中国的文化和艺术。乌克兰文化部副部长福福科认为,精彩的“欢乐春节”文艺演出是“一份来自中国的礼物”,是“一场真正的文化盛宴”,它让两个相距遥远的国家和民族如此接近。

自2010年正式冠名以来,“欢乐春节”活动形式不断创新,“春节庙会”“行走的年夜饭”等重点子品牌蓬勃发展,内容也从文艺演出拓展至非遗互动、艺术展览、文创推介、创新创业、商务对接等方方面面。“欢乐春节”活动已逐步成为具有广泛影响的中国文化品牌。

比利时钻研中国武术的武馆“比利时螳螂”今年受邀在比利时“欢乐春节·中国文化周”开幕式表演舞狮。武馆负责人塞德里克·汤姆森曾3次到访中国,以学习最正宗的中国功夫为荣。他说,能接到中方的邀请前来表演感觉十分

有“激情”,非常荣幸将舞龙舞狮文化传承下去。

在芬兰首都赫尔辛基,每年有两次大型焰火表演,一次是在元旦,另一次是在中国春节。赫尔辛基市与北京市今年共同举办“欢乐春节·北京周”活动,“科技创新创业路演竞赛”成为“北京周”的热门看点。这也是两市首次将中芬经贸交流纳入中国新年庆祝活动。

赫尔辛基市长瓦帕沃里对记者说,过去的庙会活动只占用一条街,而今年则延展到附近的火车站广场;过去的庆祝活动主要集中在一个晚上,今年从“北京周”开始到现在已持续半月有余。

今年是美国芝加哥市连续第五年在全城范围内举办“欢乐春节”活动。从2月16日至3月初,芝加哥市将举办交响乐团中国新春音乐会、芝加哥公牛队主场欢庆中国年、中国城春节游行、芝加哥艺术博物馆中国青铜文物展、海军码头中国新春等庆祝活动。

芝加哥文化局局长马克·凯利说,了解一个国家必须要了解这个

国家的文化,芝加哥市多年举办“欢乐春节”庆祝活动就是为民众提供一个了解和欣赏中国文化的重要平台。

在美国纽约市开展的第四届“艺术中国汇”今年也增添新内容——“中国新年学生日”。数千名儿童和家长16日大年初一齐聚林肯中心参加众绘纽约版《清明上河图》、中国民族舞表演等活动,感受中国农历春节的节日气氛。

活动主办方之一美中文化协会主席杨雪兰说,2016年起,纽约成为继旧金山之后第二个宣布公立学校春节放假的美国大城市,春节已不只是美国华裔庆祝的节日,也是纽约市民及110万学生共同的节日。举办“中国新年学生日”活动不仅是让学生们体验纽约对多元文化的包容,更要让他们理解春节的文化内涵。

“行走的年夜饭”仍是今年“欢乐春节”的亮点之一。在美国洛杉矶市中心的利轩餐厅,在俄罗斯莫斯科阳光餐厅,在巴拿马城的麒麟饭店,在尼罗河畔的卡罗,在冬

奥会举办地平昌……“年夜饭”飘香各地,不论是“北京烤鸭”,还是“沙县小吃”,都成功征服当地食客的味蕾。中华厨艺表演同样惊艳,面艺、雕刻、盲切……名厨们深厚的功底和精湛的技艺赢得食客们的赞叹和掌声。

“春节庙会”已成为外国人的“新节日”。阿根廷首都布宜诺斯艾利斯市的春节庙会除中国本土之外规模最大的海外春节庆祝活动,内容涵盖文艺演出、文化集市、民俗展示和焰火表演等多个方面,并被布市政府列入“布宜诺斯艾利斯庆典”系列活动。

爱德华多连续两天带着孩子到布宜诺斯艾利斯国家公园广场逛庙会。“中国春节庙会在布宜诺斯艾利斯的知名度很高,中国的春节就像阿根廷人自己的节假日一样,我和家人都很享受这一庆典活动。”(新华社北京2月19日电)

海外迎春

民乐、杂技、京剧……一场场原汁原味的中国文艺演出在世界各地精彩呈现;舞龙狮、逛庙会、观焰火……越来越多的春节庆祝活动为各国民众增添乐趣。2018年农历狗年,“欢乐春节”这个走过了9年的文化品牌不仅呈现了中华文化的独特魅力,也让春节这个中华民族的传统节日在全球范围内焕发出新的活力。

“15分钟的欢呼,观众激动地哭了,太棒了!”匈牙利国家舞蹈剧院经理埃特尔·彼得看完中国古典舞经典剧目《粉·墨》后说。

作为“欢乐春节”活动的一部分,《粉·墨》今年首次走出国门便轰动中东欧五国。在匈牙利小城萨兹豪隆包陶,演出赢得观众长达15分钟的谢幕欢呼。在波兰,凯尔采舞蹈剧院院长埃兹拉塔·潘塔克观看演出后说:“这一刻,所有波

医生提醒: 预防消化系统“节日病” 应当饮食“有节”

新华社石家庄2月19日电(记者李继伟)春节期间,河北医科大学第一医院消化内科接诊消化系统疾病患者呈现增多态势,医生提醒民众预防消化系统“节日病”应当饮食“有节”。

小李是公司业务员,春节期间与同事、客户聚餐较多,一次饮酒后出现了强烈呕吐、腹痛症状,休息一晚后也没有缓解。小李在家人的陪伴下来到河北医科大学第一医院消化内科就诊。经检查后确诊为急性胰腺炎,紧急救治后小李摆脱了危险。

消化内科主任医师霍晓辉表示,急性胰腺炎是消化系统疾病中的一个重症,其诱因多为暴饮暴食引起。当一次性大量进食高脂肪、高蛋白食物及饮酒后,通过神经反射引起胰液分泌大量增加,“如果患者同时伴有胆石症、高脂血症或高钙血症时,由于胰管引流不畅,将会造成胰腺腺泡破裂,产生自身消化,出现急性胰腺炎症状。”

霍晓辉强调,节假日期间的许多消化系统疾病都是由不良的饮食习惯等引起,除了会引发胰腺炎,还会引发上消化道出血等病症,“常见出血症为出血性胃炎、消化性溃疡及贲门黏膜撕裂症等。多由大量饮酒引起,原因首先是酒精对胃黏膜的直接损伤,造成黏膜糜烂出血。其次为饮酒过量后出现恶心、呕吐,在剧烈的呕吐后可造成贲门黏膜的撕裂而出血,其出血量严重时可达上千毫升。其共同预防的方法主要是饮食‘有节’,避免一次性大量进食高脂肪、高蛋白食物,饮酒更要适量。”



春节表情包

春节期间,人们在家与亲人团聚,或外出旅行游玩,或参加各种社交活动,以多种方式过大年,一张张可爱的脸庞构成了春节中最美好的画面。

图一:2月19日,在山东省枣庄市东湖公园,民间艺人在进行民俗表演。

图二:2月18日,游客在石家庄市鹿泉区举办的第三届京畿燕赵民俗大庙会上游玩。

图三:2月16日,两名游客在北京地坛庙会上自拍。

新华社发

假期过半 返程客流升温

新华社北京2月19日电(记者齐中照)记者从中国铁路总公司获悉,2月19日,大年初四,返程客流将迅速升温,预计当日发送旅客将达到950万人次。全国铁路预计增开旅客列车636列,全力满足旅客出行需求。

俗话说:节前春运看广州,节后春运看成都。今年春运,成渝地区返程客流来得早,从大年初三开始,成渝地区前往珠三角

务工人员逐渐升温,成都铁路局充分发挥新开通的渝贵铁路优势,2月19日加开重庆西至佛山西动车组6列。南宁铁路局加开桂林、北海往广深、昆明、西北方向列车,方便旅游客返程。沈阳铁路局加开沈阳到大连、丹东、山海关等方向旅客列车52列,方便管内客流。武汉铁路局加开上海、宜昌方向动车45列。广州铁路局加开湖南地区往广

深方向旅客列车。西安铁路局针对西成高铁客流火爆的实际,开行74趟西安与成都之间的往返高铁,平均10.9分钟一趟,达到了公交化开行频次。郑州铁路局增开郑州至开封、焦作、新乡机场城际列车方便旅客到郑州换乘中转。

南昌铁路局福州等站设立应急快速通道,为进站时间不足15分钟的重点旅客提供优先进站服

务。上海铁路局加强返程客流服务,开足进站安检、验票通道,加强重点部位引导。昆明铁路局在云南省建立28个高铁无轨站,首次服务春运旅客,旅客可在普洱、西双版纳、文山、玉溪、昆明、楚雄6州市的28个县市的28个高铁无轨站购买高铁车票,并乘直达车前往昆明南、玉溪、普洱黑、广南、富宁等高铁站,享受公铁联运无缝对接的便利。

三亞国地税之窗 (总第62期)

国家税务总局公告

2018年第1号

国家税务总局关于成品油消费税征收管理有关问题的公告

为加强汽油、柴油、航空煤油、石脑油、溶剂油、润滑油、燃料油等成品油消费税的征收管理,维护公平的税收秩序,营造良好营商环境,现将有关问题公告如下:

一、所有成品油发票均须通过增值税发票管理新系统中成品油发票开具模块开具。

(一)成品油发票是指销售汽油、柴油、航空煤油、石脑油、溶剂油、润滑油、燃料油等成品油所开具的增值税专用发票(以下称“成品油专用发票”)和增值税普通发票。

(二)纳税人需要开具成品油发票的,由主管税务机关开通成品油发票开具模块。

(三)开具成品油发票时,应遵守以下规则:

1.正确选择商品和服务税收分类编码。

2.发票“单位”栏应选择“吨”或“升”,蓝字发票的“数量”栏为必填项目且不为“0”。

3.开具成品油专用发票后,发生销货退回、开票有误以及销售折让等情形的,应按规定开具红字成品油专用发票。

销货退回、开票有误等原因涉及销售数量的,应在《开具红字增值税专用发票信息表》中填写相应数量,销售折让的不填写数量。

4.成品油经销企业某一商品和服务税收分类编码的油品可开具成品油发票的总量,应不大于所取得的成品油专用发票、海关进口消费税专用缴款书对应的同一商品和服务税收分类编码的油品总量。

成品油经销企业开具成品油发票前,应登陆增值税发票选择确认平台确认已取得的成品油专用发票、海

关进口消费税专用缴款书信息,并通过成品油发票开具模块下载上述信息。

二、外购、进口和委托加工收回的汽油、柴油、石脑油、燃料油、润滑油用于连续生产应税成品油的,应凭通过增值税发票选择确认平台确认的成品油专用发票、海关进口消费税专用缴款书,以及税收缴款书(代扣代收专用),按规定计算扣除已纳消费税税款,其他凭证不得作为消费税扣除凭证。

外购石脑油、燃料油用于生产乙烯、芳烃类化工产品的,应凭取得的成品油专用发票所载明的石脑油、燃料油的量,按规定计算退还消费税,其他发票或凭证不得作为计算退还消费税的凭证。

三、自税款所属期2018年3月起,纳税人申报成品油消费税时应填

写新的《成品油消费税纳税申报表》及其附表资料(见附件)。享受成品油消费税减免优惠政策,申报时,在纳税申报时同时填写《国家税务总局关于调整消费税纳税申报有关事项的公告》(国家税务总局公告2015年第32号)公布的《本期减(免)税明细表》。

纳税人申报的某一类成品油销售数量,应大于或等于开具的该同一类成品油发票所载明的数量;申报扣除的成品油数量,应小于或等于取得的扣除凭证载明数量。申报比对相符后,主管税务机关对纳税人的税控设备进行解锁;比对不相符的,待解除异常后,方可解锁。

四、成品油经销企业应于2018年3月10日前(包括3月10日),将截至2018年2月28日的成品油库存情况(不包括未取得增值税专用发票、海

关进口消费税专用缴款书的成品油库存)录入增值税发票选择确认平台。

五、外购用于连续生产的成品油,取得2018年2月28日前(包括2月28日)开具的增值税专用发票且符合扣除规定的,纳税人应于税款所属期2018年4月前申报,计入《本期准予扣除税额计算表》“本期外购入库数量”中,连续生产耗用后,按规定计算扣除已纳消费税款。

六、本公告自2018年3月1日起施行,《用于生产乙烯、芳烃类化工产品的石脑油、燃料油退(免)消费税暂行办法》(国家税务总局公告2012年第36号发布)第十一条、第二十七条、《国家税务总局关于消费税有关政策问题补充规定的公告》(国家税务总局公告2013年第50号)第九条、《国家税务总局关于成品油生产企业

开具的增值税发票纳入防伪税控系统汉字防伪项目管理的公告》(国家税务总局公告2013年第79号)、《国家税务总局关于成品油经销企业开具的增值税发票纳入防伪税控系统汉字防伪版管理的公告》(国家税务总局公告2014年第33号)、《国家税务总局关于成品油消费税有关问题的公告》(国家税务总局公告2014年第65号)、《国家税务总局关于进一步调整成品油消费税有关征收管理问题的公告》(国家税务总局公告2014年第71号)同时废止。《国家税务总局关于成品油消费税纳税申报有关问题的公告》(国家税务总局公告2015年第3号)自2018年4月1日起废止。

特此公告

国家税务总局
2018年1月2日